B. Chủ đề 2.  MỘT SỐ DẠNG TOÁN LIÊN QUAN ĐẾN TỨ GIÁC.

6. Tứ giác.

	· Bài 01. Trong mặt phẳng hệ tọa độ 
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Định hướng :
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	· Bài 02.  Trong mặt phẳng với trục toạ độ [image: image49.wmf]Oxy
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Định hướng :

Khai thác giả thiết : Ta có  đường thẳng qua [image: image61.wmf]M
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. Vậy  “nút thắt” của bài toán chính là 
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Lời giải:
Gọi 
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Mặt khác 
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Theo giả thiết 
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Vậy 
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	· Bài 3. Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
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 Phương trình cạnh 
[image: image116.wmf]:3130

BCxy

-+=

; phương trình đường chéo 
[image: image117.wmf]:10

ACxy

--=

. Tìm tọa độ đỉnh A, B biết A có hoành độ nhỏ hơn 3 và 
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Định hướng:

-Phát hiện và chứng minh CA = CE.

-Tham số hóa tọa độ điểm A, từ CA=CE. Suy ra A.

-Nhận xét CE vuông góc AC từ đó suy ra AE vuông góc AB.

-Viết phương trình AB, suy ra tọa độ điểm B.
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Lời giải.

- Tọa độ điểm C là nghiệm của hệ 
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- Ta có 
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Giả sử 
[image: image121.wmf](

)

;1

Aaa

-

, từ 
[image: image122.wmf](

)

(

)

2

2

8362;1

143

a

CACEaA

a

=

é

=Þ-=ÞÞ

ê

=>

ë

  
- Lại có 
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Từ 
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- Đường thẳng AB qua A và nhận véc-tơ 
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- Tọa độ điểm B là nghiệm của hệ 
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